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Медицинский центр ВИТА
г. Вологда

Атопический дерматит. Особенности ухода за  кожей зимой.
Чудесный сезон искрящегося снега и бодрящего морозного воздуха – непростое испытание для кожи, особенно людей, страдающих атопическим дерматитом. Об особенностях ухода за кожей в зимний период времени рассказывает дерматолог медицинского центра «Вита» Котова Юлия Николаевна.
Что такое атопический дерматит 

Атопический дерматит – это хроническое воспалительное заболевание кожи аллергической природы. В настоящее время это серьезная проблема для миллионов детей и взрослых по всему миру. Одним из  постоянных признаков атопического дерматита является сухость кожи. Диатез, нейродермит, экзема, зуд и раздражение кожи — наиболее известные нам формы проявления и названия атопического дерматита.

Почему тема ухода за кожей зимой особенно актуальна? 
Мороз, ветер и сухой воздух помещений (из-за отопительных приборов сухость воздуха зимой резко увеличивается) нарушают защитный водно-жировой барьер кожи.  «Рыхлый» поврежденный барьер не может сохранить в  коже драгоценную влагу.  Кроме этого, на холоде кровеносные сосуды сужаются, нарушается кровоснабжение и питание кожи. Она становится вялой, сухой, довольно быстро появляется шелушение или раздражение. Как результат - восприимчивость кожи увеличивается, а эластичность уменьшается.

Основополагающие правила по уходу за кожей.

Цель ухода за кожей  у атопиков –максимальное  восстановление природного водно-жирового барьера кожи,  что  позволит уменьшить количество и выраженность обострений атопического дерматита. 
В последнее время появился большой выбор средств,  предусматривающих все необходимые формы: очищающую воду, мыло, муссы, молочко, кремы, шампуни. Приобретать эти средства нужно только в аптеках.

В первую очередь необходима жировая защита от холода и ветра. Для этой цели подойдёт «зимний» крем, содержащий жиры и масла в повышенном количестве.  Отсюда первое правило ухода за кожей зимой - собираясь на улицу, нанесите защитный крем на кожу. НО: зимой это делаем за час до выхода на улицу, ибо крем, даже самый жирный, содержит воду (не менее 25%). На морозе эта жидкость, замерзая на коже, будет дополнительно травмировать ее. 
Увлажняющие процедуры лучше спланировать на вечер: 
- Очень полезно ежедневное десятиминутном купание, которое очищает и увлажняет кожу, улучшает проникновение лекарственных препаратов, предотвращает инфицирование, снимает стресс. НО: вода для купания  должна быть не горячей и дехлорированной . Дехлорирование воды проводится путем отстаивания воды в ванне в течение 1-2 часов с последующим ее согреванием или добавлением кипятка.
- Не следует пользоваться мочалками, растирать кожу.
- После купания кожу промокнуть (не вытирать досуха!) полотенцем.
- Нанести на еще влажную кожу, на участки повышенной сухости специальные смягчающие и увлажняющие средства.

И, конечно, чтобы сохранить хорошую кожу, необходимо правильно питаться. Ваша пища должна содержать достаточное количество витаминов и микроэлементов. На приеме специалиста есть возможность подобрать индивидуальную программу по уходу за кожей с учетом её особенностей. 
Записаться на прием к врачу –дерматологу Котовой Юлии Николаевне Вы можете записаться по телефонам 76-20-20, 21-12-38, 51-28-54 или по адресам: г. Вологда, ул. М.И.Ульяновой, д.3 или ул. Ленинградская, д. 136
Этот документ был скачан с сайта первого медицинского интернет каталога Вологодской области – Здоровье35.РФ


