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Медицинский центр ВИТА
г. Вологда

Ох, уж этот кашель!
Что за шум? Или это ваша собака лает проходящего мимо подростка? Или, может быть, это ваш сосед забавляется со своей новой автоматической винтовкой? А, может быть, это просто ваш муж никак не может откашляться?
Что же такое кашель и почему он появляется?

Кашель - это естественная рефлекторная реакция организма на любое раздражение, воспаление дыхательных путей или на что-либо, препятствующее прохождению воздуха. В зависимости от вида заболевания и его тяжести, кашель может варьироваться от легкого покашливания до тяжелых приступов, сотрясающих все тело и выматывающих душу. 
Кашлять человек может по собственной инициативе – покашливание чтобы привлечь чье-то внимание или откашливание при заболевании. Но в большинстве случаев кашель является непроизвольной физиологической реакцией на воспаление плевры, различные поражения дыхательных путей, попадание в них чужеродных тел, пыли, токсичных газов или раздражающей пыли. Он может появиться при отите или синусите. Кашель сопровождает такие серьезные заболевания как бронхиальная астма, туберкулёз, рак легких. Иногда кашель появляется при сердечной недостаточности и заболеваниях нервной системы. 
Мы не случайно привели столь устрашающий список, чтобы подчеркнуть, что кашель связан не только с простудами. Поэтому, прежде чем приступать к лечению, необходимо узнать причину кашля, а для этого необходима консультация врача. Самолечение же не всегда дает желаемый результат, особенно при серьезных заболеваниях, о которых человек зачастую даже не подозревает, списывая все на обычную простуду. 

Часто кашель бывает довольно сухим и болезненным. Его можно смягчить, взяв с ложечки немного меда в рот. Мед станет значительно более мощным средством, если его сначала смешать с небольшим количеством мелко порубленного сырого лука или чеснока. Эта мера неприятна для окружающих, но очень эффективна
Если кашель упорно не прекращается, особенно когда речь идет о ребенке или когда причина кашля неизвестна, вам следует обратиться к врачу обязательно. Точно также советуем вам поступить и в том случае, когда мокрота имеет светло-зеленый или желтый цвет, ибо это указывает на присутствие инфекции, или с примесью крови, что тоже не безопасно, а тут уж без врача не обойтись. 


От кашля люди страдали во все времена, поэтому в настоящее время накоплен богатый арсенал способов его лечения, а точнее – облегчения. 
Например для облегчения кашля применяют редьку с медом, это одним из лучших  нелекарственных средств при кашле.  Смесь сока редьки с медом можно получить и другим способом. Крупную редьку натереть на терке и залить медом (3 к 1), настаивать до полного растворения меда. Принимать получившуюся смесь по столовой ложке 4-6 раз в день, можно и чаще, а есть кашицу по 2 столовые ложки. Перед сном можно принять полуторную дозу.

При кашле можно применять и просто горячее молоко с медом или с минеральной водой (щелочной), вместо минералки можно использовать пищевую соду. Если кроме обычного кашля имеется и воспаление горла, в полученный раствор добавляют немного сливочного масла.

Если же после 3-5 дней лечения нелекарственными средствами улучшение не наступает, консультация врача обязательна, возможно, воспалительный процесс в легких и бронхах достиг такой фазы, что пора применять и антибиотики. 


Консультацию врача терапевта Вы можете получить по адресам: г. Вологда, М.И.Ульяновой, д 3 или ул. Ленинградская, д. 136. Запишитесь по телефонам: 76-20-20, 21-12-38, 51-28-54,-51-12-37
Этот документ был скачан с сайта первого медицинского интернет каталога Вологодской области – Здоровье35.РФ


