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Опасная бактерия!

Можно ли заразиться гастритом?

Еще четверть века назад считалось, что хронические болезни желудка "рождаются внутри" и передаваться, подобно гриппу, не могут. И в качестве основной  причины их возникновения считался неправильный режим питания и стресс. Но сейчас ученые доказали: в большинстве случаев виновница проблем – вредоносная бактерия. На эту тему разговариваем с гастроэнтерологом медицинского центра «Вита» Епифанцевой Людмилой Альбертовной.
Людмила Альбертовна, расскажите о новом возбудителе.

Бактерия получила красивое имя "хеликобактер пилори" и статус главной виновницы хронических заболеваний желудка. А чуть позже была признана еще и ее роль в возникновении онкопроцессов.
Данная бактерия попадает в организм через слюну, грязные руки или посуду. Фактически, заразиться ей можно даже через поцелуй или обычное рукопожатие. Поэтому исходя из этого все мы с вами потенциальные гастритчики. 
Какую опасность для здоровья сулит такая встреча?
Хеликобактерии при попадании в желудок, при определенных условиях, начинают размножаться, вырабатывать ферменты и токсины, вызывая воспаление и разрушение окружающих тканей, что приводит в дальнейшем к эрозиям и язвам. Такие, долгое время существующие хронические воспалительные процессы опасны своими осложнениями – кровотечениями, прорывами стенки желудка, а так же риском перерождения тканей в злокачественные новообразования - рак.
Для того чтобы успешно лечить –надо эффективно выявлять болезнь. Что же сегодня гастроэнтерологи  могут предложить пациенту?
Современная медицина располагает передовыми технологиями для диагностики патологии желудочно-кишечного тракта.  Во-первых, пациенту рекомендуется диагностическая фиброгастродуоденоскопия (ФГДС). Эта методика позволяет глазами оценить состояние слизистой оболочки желудка и луковицы 12-перстной кишки. Данные, полученные в результате этого исследования, несравнимы по своей ценности ни с одним другим исследованием. Именно на основании ФГДС можно судить об активности и виде хронического гастрита.  Процедура также позволяет своевременно выявить язву или опухолевую патологию. 
А если во время осмотра доктор увидит «подозрительные» участки слизистой?

В таком случае у доктора есть возможность взять небольшой участок слизистой на анализ для более тщательного исследования.  Этот кусочек может тестироваться  на наличие на слизистой возбудителя –хеликобактерию. Причем тест будет выполнен прямо в присутствии пациента. Для исключения онкопроцесса взятая во время исследования ткань (биоптат) может быть отправлена для тщательного исследования в гистологическую лабораторию. А для более глубокого обследования на инфекцию есть еще и другие лабораторные возможности.
ФГДС – процедура не из приятных. Наверное, не каждый решится пройти  ее?

Совсем наоборот! ФГДС делают уже много десятков лет, и со времен первых толстых и неподвижных гастроскопов прошло много времени, на смену им пришли тонкие подвижные аппараты с огромными возможностями. К тому же перед процедурой слизистую ротоглотки, которая наиболее чувствительна, обезболят современными аэрозольными анестетиками(обезбаливающими препаратами).
Людмила Альбертовна, всегда ли причиной заболевания желудка является бактерия?


Безусловно, другие причины возникновения болезни тоже нельзя игнорировать – хронические заболевания, длительный прием лекарств, стрессы, неправильное питание, вредные привычки. Очень многое зависит от общего состояния организма! Но следовать элементарным правилам посилам каждому: ограничить в своем рационе острую пищу и регулярно питаться0 –проблем с желудком было бы гораздо меньше. Желаю всем читателям приятных эмоций и хорошего пищеварения!!
Документ был скачан с сайта www.здоровье35.рф – Вся медицина Вологодской области


